
 
1 

 

 

A: persönliche Daten:  Abgegebene Bögen:           63 => 28,6 %  . 

Geschlecht:  

Weiblich:   18 => 28,6 % 
 

Männlich:   45 => 71,4 % 
 

Keine Angaben:  0 

Schule:  

Gymnasium: 50 => 79,4 % 
 

Realschule:   13 => 20,6  
 

Grundschule: 0 
 

Sonstige:  0 
 

Keine Angaben:  0 

Klassenstufe: 

4   0 
 

5   21 => 33,3 % 
 

6   14 => 22,2 % 
 

7   16 => 25,4 % 
 

8 und höher   11 => 17,5 % 
 

Keine Angaben:  1 => 1,6 % 

Studiersaal: 

1:   8 => 12,7 % 
 

2:   9 => 14,3 % 
   

3:   7 => 11,1 % 
 

4:   7 => 11,1 % 
 

5:   4 => 6,3 % 
 

6:    5 => 7,9 % 
 

7:    5 => 7,9 % 
 

8:   3 => 4,8 % 
 

9:    5 => 7,9 % 
 

10:   5 => 7,9 % 
 

11:   2 => 3,2 % 
 

Keine Angaben:  3 => 4,8 % 

Schülerfragebogen- Auswertung 
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Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche: 

≤ 5 Std.:  2 => 3,2 % 
 

6-8 Std.:  1 => 1,6 % 
 

9-11 Std.:  7 => 11,1 % 
 

12-14 Std.:  16 => 25,4 % 
 

15-16 Std.:  13 => 20,6 % 
 

17-19 Std.:  15 => 23,8 % 
 

20 Std. u. mehr:  6 => 9,5 % 
 

Keine Angaben:  3 => 4,8 % 
 

Besuch des Albertinums jetzt  im:   

 1. Jahr:  23 => 36,5 % 
 

2. Jahr:  17 => 27,0% 
 

3. Jahr:  12 => 19,0 % 
 

4. Jahr:  7 => 11,1 % 
 

5. Jahr und länger: 2 => 3,2 %  
 

Keine Angaben: 2 => 3,2 % 
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B: Qualität des Albertinums:                   1.Lernbereich 
Welche Erwartungen hast du bezüglich der Betreuung? 

Hilfe bei den Hausaufgaben:  51 => 81,0 % 
 

Hilfe bei d. Nutzung v. Hilfsmitteln: 9 => 14,3 % 
 

Abfragen:     25 => 39,7 % 
 

Arbeitsblätter zu Üben:   36 => 57,1 % 
 

Schulaufgabenvorbereitung:  48 => 76,2 % 
 

Hilfe beim Lernen:    30 => 47,6 % 
 

Erklärungen bei Problemen:  46 => 73,0 % 
 

Lern-Tipps:     24 => 38,1 % 
 

Korrekturen:     24 => 38,1 % 
 

Kontrolle auf Vollz. & Ordentlichk.: 20 => 31,7 % 
 

Zuspruch und Motivation:   25 => 39,7 % 
 

Keine Angaben:    3 => 4,8 % 

In wlechen schulischen Bereichen brauchst du mehr Unterstützung? 

Hilfe bei den Hausaufgaben:  14 => 22,2 % 
 

Hilfe bei d. Nutzung v. Hilfsmitteln: 3 => 4,8 % 
 

Abfragen:     10 => 15,9 % 
 

Arbeitsblätter zu Üben:   13 => 20,6 % 
 

Schulaufgabenvorbereitung:  26 => 41,3 % 
 

Hilfe beim Lernen:    11 => 17,5 % 
 

Erklärungen bei Problemen:  16 => 25,4 % 
 

Lern-Tipps:     11 => 17,5 % 
 

Korrekturen:     9 => 12,7 % 
 

Kontrolle auf Vollz. & Ordentlichk.: 6 => 9,5 % 
 

Zuspruch und Motivation:   11 => 17,% % 
 

Keine Angaben:    14 => 22,2 % 

Wie fühlst du dich bei schulischen Angelegenheiten unterstützt? 

Nicht gut:      1 => 1,6 % 
 

In Ordnung:     27 => 42,9 % 
 

Gut:      33 => 52,4 % 
 

Keine Angaben:    2 => 3,2 % 
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2. Freizeitbereich 

Fühlst Du Dich über die Freizeitangebote des Albertinums ausreichend informiert? 

 Nicht gut:     0 
 

In Ordnung:    23 => 36,5 % 
 

Gut:     40 => 63,5 % 
 

Keine Angaben:   0 
 

Welche Freizeitangebote des Albertinums sind Dir bekannt? 

Fußball:    37 => 58,7 % 
 

Softballraum:   38 => 60,3 % 
 

Tischtennis/Billard/Kicker: 42 => 66,6 % 
 

Musikzimmer:   13 => 20,6 % 
 

Bibliothek:    9 => 14,3 % 
 

Basteln:    10 => 15,9 % 
 

Bubenraum:    15 => 23,8 % 
 

Mädchenraum:   10 => 15,9 % 
 

Spielezimmer:   12 => 19,0 % 
 

Klatsch & Ratsch:   8 => 12,7 % 
 

Time Out:    15 => 23,8 % 
 

Kreativraum:   9 => 14,3 % 
 

Spielecafe:    10 => 15,9 % 
 

Keine Angaben:   5 => 7,9 % 
 

Nimmst Du an der Ferienbetreuung teil? 

Ja:     13 => 20,6 % 
 

Nein:     49 => 77,7 % 
 

Keine Angaben:   2 => 3,2 % 
 

Nimmst Du an den Freizeitangeboten am Buß- und Bettag teil? 

Ja:     19 => 30,2 % 
 

Nein:     44 => 69,8 % 
 

Keine Angaben:   1 => 1,9 % 
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Was müsste passieren, dass Du an diesen Angeboten teilnimmst? 
Wird nicht benötigt, dass meine Eltern nicht da sind, coolere Angebote (2x), 
mehr Action, dass meine Freunde mit dürften (4 x), ich müsste fertig mit allen 
Hausaufgaben sein, Pizza bestellen, Filme schauen, ich bin einfach nur zu sehr 
verplant (2x), ein Wunder, ich habe einfach keine Lust (4x), meine Omas müssten 
nicht so oft mit mir in den Urlaub fahren, attraktivere Angebote, ich bin lieber zu 
Hause, andere Gestaltung, mehr Freiheiten, weniger Planung, keine Extrakosten,  

Keine Angaben:    43 => 68,3 % 
 

3. Computer/EDV/Internet 
 

Nutzt Du im Albertinum die Computer? 

Ja:     17 => 27,0 % 
 

Nein:     44 => 69,8 % 
 

Keine Angaben:   2 => 3,2 % 
 

Bist Du mit den Möglichkeiten zur Computernutzung zufrieden? 

Ja:     27 => 42,9 % 
 

Nein:     27 => 42,9 % 
 

Keine Angaben:   9 => 14,3 % 
 

Wenn ja – wozu nützt Du sie am meisten? Wenn nein - wofür würdest Du sie am meisten brauchen?  
 

Vokabeln nachschauen:  8 => 12,7 % 
 

Vokabeln lernen:   5 => 7,99 % 
 

Übungen suchen:   11 => 17,5 % 
 

Erklär-Videos suchen:  14 => 22,2 % 
 

Hörbeispiele suchen:  1 => 1,9 % 
 

Recherche für Referate:  35 => 55,5 % 
 

Klassen-Chat:   1 => 1,9 % 
 

Kontakt mit Mitschülern: 0 
 

Nachschauen, was auf ist:  12 => 19,0 %  
 

Oder: Mathe-Gym, Informatik-Programme, Mebis, Präsentationen, Suchprogramme, 
einfach Spaß, You Tube,  
 

Keine Angaben:   17 => 27,0  
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Was könntest Du noch am dringendsten brauchen, um mit den Computer (Hardware) 
im Albi besser arbeiten zu können? 
 

Mehr Computer:   19 => 30, 2 % 
 

Tablets:     23 => 36,5 % 
 

Kopfhörer/Mikrofon:  14 => 22,2 % 
 

Mobile Computer:   9 => 14,3 % 
 

Zugangsmög.f. eig. Phone:  16 => 25,4 % 
 

Umgang besser lernen:  3 => 4,8 % 
 

Hilfen am Computer:  4 => 6,3 % 
 

Schnelleres Netz:   32 => 50,8 % 
 

Oder:  Ton lauter,  
 

Keine Angaben:   8 => 12,7 % 
 

Welche Anwendungen würdest Du für schulisches Arbeiten im Albertinum brauchen? 
 

Textverarbeitung:   23 => 36,5 % 
 

Präsentationssoftware:  26 => 41,3 % 
 

Tabellenkalkulation:  9 => 14,3 % 
 

You Tube (o.ä.):   23 => 36,5 % 
 

Messengerprogramme:  2 => 3,2 % 
 

Video-Chat:    5 => 7,9 % 
 

Oder: EOS, Informatik-Programme, WLan, Mathe Gym (3 x ), Schulmanager, 
Suchmaschine (3x), LernApps, ProbatCom. 
 

Keine Angaben:   18 => 28,6 % 
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4. Verpflegung 

Bist Du mit dem Speiseplan zufrieden? 

Ja:    40 => 63,5 % 
 

Nein:    22 => 34,9 % 
 

Keine Angaben:  1 => 1,6 % 
 

Würdest Du Dich bei der Gestaltung des Speiseplanes mit einbringen? 

Ja:    15 => 23,8 % 
 

Nein:    44 => 69,8 % 
 

Keine Angaben:  4 => 6,3 % 
 

Bist Du mit dem Angebot in der Milchpause zufrieden? 

Ja:    54 => 85,7 % 
 

Nein:    6 = 9,5 % 
 

Keine Angaben:  3 = 4,8 % 

Anregungen:  
Nach 14:00 Uhr noch warmes Essen // Weniger Salz (6 x genannt) // Soll so 
bleiben (3 x genannt) // Zusätzlich Trinken und kleine Snacks // Kein Fleisch aus 
Massentierhaltung // Mehr Fleisch (2 x genannt) // Nicht nur Fleisch // Mehr 
Abwechslung zwischen Fleisch und Gemüse // Mehr Nachtisch // Zur Milchpause 
Butterbrezen ( 3 x genannt) // Mehr Obst (2 x genannt) // Mehr Pizza // Mehr 
Pommes // Mehr Nudeln // Nudeln zu weich // Vegetarisches Essen mit frischem 
Gemüse // Tee ist zu süß // Qualitätsreife Früchte/Obst // Echter Tee // 
Kindgerechteres Essen // Bessere Qualität // Nette Präfekten 
 

5. Betreuung während der Corona-Zeit 

Wie warst Du mit der Betreuung durch das Albi während dieser Zeit zufrieden?   
Kontaktmöglichkeit: 

Nicht gut:     13 => 20,6 % 
 

In Ordnung:    28 => 44,4 % 
 

Gut:     16 => 25,4 % 
 

Keine Angaben:   6 = 9,5 % 
 

Unterstützung via Medien: 

Nicht gut:    8 = 12,7 % 
 

In Ordnung:    30 = 47,6 % 
 

Gut :     10 = 15,9 % 
 

Keine Angaben:   15 = 23,8 % 
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Möglichkeit Fragen zu stellen: 

Nicht gut:    3 => 4,8 % 
 

In Ordnung:    20 => 31,7 % 
 

Gut :     30 = 47,6 % 
 

Keine Angaben:   10 => 15,9 % 
 

Oder:  Stille => Super, Arbeitsangebote => in Ordnung, War gar nicht dabei, Allgemein => gut 
 

Keine Angaben:   60 = 95,2 % 

Welchen Kontakt hattest Du in dieser Zeit mit dem Albi? 

Per Telefon:    16 => 25,4 % 
 

Per eMail:    20 => 31,7 % 
 

Per Chat:    8 => 12,7 % 
 

Per Video-Chat:   8 => 12,7 % 
 

Persönlich:    13 => 20,6 % 
 

Klassen-Chat:   2 => 3,2 %  
 

Kontakt mit Mitschülern: 13 => 20,6 % 
 

Kurze Nachfragen:   6 = 9,5 % 
 

Täglich:    7 => 11,1 % 
 

Regelmäßig:    11 = 17,5 % 
 

einmal pro Woche:  9 = 14,3 % 
 

auf Anfrage:    14 = 22,2 % 
 

gar nicht:    5 => 7,9 % 
 

Keine Angaben:   6 = 9,5 % 

Welche Hilfen hast Du aus dem Albertinum bekommen? 
 

Hilfe bei den Hausaufgaben: 27 => 42,9 % 
 

Hilfe beim Lernen:   21 => 33,3 % 
 

Abfragen:    9 = 14,3 % 
 

Arbeitsblätter zum Üben: 33 => 52,4 % 
 

Schulaufgabenvorbereitung:  18 => 28,6 % 
 

Hilfe beim Lernen:   8 => 12,7 % 
 

Erklärung bei Problemen:  23 => 36,5 % 
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Lern-Tipps:    3 => 4,8 % 
 

Korrekturen:   13 => 20,6 % 
 

Zuspruch:    9 => 14,3 % 

Oder: Was hättest Du Dir unbedingt während der Corona-Zeit vom Albi gewünscht? 
Butterbrezen, mehr auf die Maskenpflicht achten, mehr in den Bubenraum 
dürfen, Briefe zur Unterhaltung, Draußen ohne Maske sein dürfen, mehr 
Betreuung, Essen, Kontakte per Video-Chat, keine Entschuldigungen für 
Verspätungen beim Essen nötig, Fußball spielen erlauben, Hausaufgaben-
Kontrolle, mehr Leute im Albi, mit Teams arbeiten, statt mit Jitsi, mehr Feedback 
bei den Hausaufgaben, bessere EDV, 

Keine Angaben:   52 => 82,5 % 
 
 

C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit 
1. Lernen: In welchen der folgenden Bereiche hast Du Dich deiner Meinung nach 

weiterentwickelt? 

Ich bin ordentlicher geworden:    17 => 27,0 % 
 

Ich erledige schulische Arbeiten sorgfältiger: 16 => 25,4 % 
 

Ich kann mich besser konzentrieren:   20 => 31,7 % 
 

Ich habe mehr Spaß a.Lernen, weil ich d.Erf. sehe:  14 => 22,2 % 
 

Ich kann länger am Stück arbeiten:   21 => 33,3 % 
 

Ich bin selbstständiger geworden:   26 => 41,3 % 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen: 20 => 31,7 % 
 

Keine Angaben:      3 => 4,8 % 
 

2. Freizeit 

Ich finde leichter Kontakt zu Gleichaltrigen:  22 => 34,9 % 
 

Ich traue mich mehr:     11 => 17,5 % 
 

Ich habe neue Hobbys oder Interessen:  17 => 27,0 % 
 

Ich bin aktiver geworden:    18 => 28,6 % 
 

Ich bin jetzt sportlicher als früher:   12 => 19,0 % 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen: 19 => 30,2 % 
 

Keine Angaben:      3 => 4,8 % 
 

3. Persönliches 

Ich bin höflicher & freundl. gegenüber anderen: 16 => 25,4 % 
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Ich kann leichter Freundschaften schließen:  20 => 31,7 % 
 

Ich bin hilfsbereiter als früher:    10 => 15,9% 
 

Es fällt mir leichter, mich in Handlungen, Gefühle  
und Gedanken anderer hineinzuversetzen:   11 => 17,5 % 
 

Ich bin verantwortungsvoller geworden:  25 => 39,7 % 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen: 25 => 39,7 % 
 

Keine Angaben:      3 => 4,8 % 
 
 

4. Gesamtzufriedenheit 
Haben sich Deine schulischen Leistungen verbessert seit Du hier bist? 

Ja:        10 => 15,9 % 
 

Teilweise:       37 => 60,3 % 
 

Nein:        12 => 19,0 % 
 

Keine Angaben:      3 => 4,8 % 
 

Du bist im Albi angemeldet. Fühlst Du Dich insgesamt wohl hier? 

Ja:        58 => 92,1 % 
 

Nein:        4 => 6,3 % 
 

Keine Angaben:      1 => 1,6 % 
 

Welche Verbesserungsvorschläge hast Du zum Albi?: Mehr Fahrradstellplätze 
unter Dach, Fangen spielen auch drinnen erlauben, einen zweiten 
Getränkeautomat, einen Essensautomat, Handys erlauben, besseres Essen, 
Butterbrezen zur Milchpause, Digitalisierung, richtigen Tee (keine löslichen 
Tees), Kündigungen jederzeit möglich machen, mehr Freizeitangebote, keine 
feste Hausaufgabenzeit. 

 

Was würde Dir helfen, Dich (noch)wohler zu fühlen?: Nette Präfekten (9 x), 
lustige Kinder, besseres Essen (6x), Freunde im Albi (25 x), mehr Hilfe (5 x), mehr 
Freizeiträume (7 x), nettes Umfeld (6 x). 
 

Was stört dich?: Essen (3 x), Toiletten im OG, zu wenig Motivation, best. 
PräfektInnen 
 

Keine Angaben:      29 => 46,0 %   


